

援越老兵阔别44年终相见,共叙当年战友情

“活着不易,还能见面更不易”



阔别44年,老兵寻战友

“活到今天不容易,活到今天还能见到老战友,更不容易!”章丘籍援越抗美老兵黄龙贵在莱芜市苗山镇灰堆村见到阔别44年的老战友邵传贵。一周前,本报报道了《阔别44年,援越老兵通上话》,经记者联系,13日上午,两人终于见面。

文/片 本报记者 王浩奇



44年后,两位老人共同举杯庆祝重逢。

追忆往事

老照片上是两英俊小伙

13日早上6点多,70岁的黄龙贵从章丘出发,他和女婿驱车行驶120多里,于上午9点到达莱芜市苗山镇灰堆村老战友邵传贵的家。71岁的邵传贵已经早早在院中等候。“老邵,我来了!”听到战友的呼唤,邵传贵立即迎上去:“哎呀,老战友,咱又见面了,真是想不到啊!”两人声音颤抖,四手相握,随即拥抱在一起。

邵传贵话比较少,见到老战友,高兴得只顾抽烟。两人回忆起当年,时而大笑,时而沉默。墙上挂着老式相框,里面是一些老照片。两人手扶老花镜,在照片上寻找当年的战友,照片上的两人还是英俊小伙。

邵传贵的老伴刘女士对记者说:“想想我家老邵当年受的那些苦,今天又看到他们见面,鼻子还真感觉有点酸。”

峥嵘岁月 炮弹落身边却不能动

“咱那年总共分了11个新兵,莱芜的多点,但章丘就我一个,那时候咱俩关系最好。”说起在部队的点滴,黄龙贵历历在目。当时他们在包头市青山区安营扎寨,冬天气温零下三四十度。连长要求出操不许戴帽子,后来耳朵冻得都没有知觉了。连长说:“谁也不能用手碰!”因为一碰,耳朵就会掉下来。“当时我们在包头,那沙尘暴,能听见说话都看不见

人。”邵传贵说,有个战士出去巡逻,赶上严重的沙尘暴,再也没有回来。说到这里,两位老人低下头,情绪瞬间低落。

“越南——中国,山连山,江连江,共临东海,我们的友谊……”两人不约而同唱起当年赴越作战时的歌曲《越南——中国》。“当时,黄龙贵是四炮手,负责调整炮管的高低;我是二炮手,专门负责装填炮弹。”回忆起当年,邵传贵一边比划着装炮弹

的情形,一边激动地介绍,一个炮弹七八十斤,投进去以后得马上闪开,两人的鼓膜都在当兵时震出毛病。

邵传贵回忆,在越南,气温高达三四十摄氏度,热得战士们连饭都吃不下去。有一次,一颗炮弹落在邵传贵身旁,为了不暴露目标,他一动也没动,幸好没有爆炸。黄龙贵说,当时他们秘密入越作战,去了就没打算回来。

相约再见 把老战友一片仙人掌移栽自己家

两人不论是在内蒙古、天津、上海,还是人越作战,因为是山东老乡,名字中又都有个“贵”字,所以一直互相帮助,互相给对方洗炮布,洗衣服,在部队培养出了深厚的战友情谊。

邵传贵老人说,他转业后在张家洼铁矿工作。而在章丘检察院工作的黄龙贵表示,曾

经因公到张家洼铁矿出差,并在那里住了一晚上。“要是当时知道你在那里,我肯定去找你见面啊!”“40多年了没联系,要不是经你们牵线,在大街上碰到也不敢认。”邵传贵告诉记者。两位老人共同感叹,当年能从战场上活着回来不容易,能活到今天也不容易,还能再和

老战友见面更加不容易。

将要离别时,黄龙贵特意从老战友家中长得茂盛的仙人掌上摘去一片,他说,仙人掌移栽到自己家里,以后想念老战友了,就看看它。邵传贵老人对老战友说:“咱这次来不够,以后还得找机会再见面!”



3岁男孩“出走” 民警帮忙找妈

本报记者 杜洪雷

“我查到孩子父母的信息了!”13日晚上8时10分许,济南市历城区东风派出所民警梁克终于松了一口气。一个三岁多的孩子让整个派出所着急了一晚上。

“有个男孩找不到父母了,被人送到我们少年宫的门卫这边。”下午5点多,民警梁克和同事驾驶警车巡逻时接到报警。随即,赶到少年官治安室,里面有个孩子,年龄大约3岁。门卫自称,是一位市民送过来的。

随后,民警将小孩带到派出所。“小孩从穿着和外貌上,非常干净,应该是走丢的。”民警试图从小孩口中问出家长信息,但刚开始小孩并不愿意说。副所长王洪刚一看到了晚饭时间,就从食堂里拿来一份菜和一碗米饭。

吃饭后,小孩开始和民警说几句话。“你还记得家住哪里吗?”梁克问。“济南。”孩子并不清楚具体位置。“你家附近有大超市或者商场吗?”梁克继续问,可是小孩摇了摇头。

随后,民警知道了小孩的名字,但是由于小孩发音的问题,父母的名字说不清楚。随即,民警通过公安内部系统开始模糊查询孩子父母的信息,结果发现有上百个类似的名字。

“你母亲的名字是这两个字吗?”“是的。”小孩点了点头。“这样咱们就可以缩小查询的范围了。”说着,梁克又开始从内部系统上查询。

与此同时,民警将小孩的信息上报到济南市公安局指挥中心。“你看看,这是你妈妈吗?”民警找到了一个人的身份信息,指着照片让小孩辨认。“这就是我妈妈。”小孩顿时来了精神。

民警迅速联系上小孩的妈妈:“你是不是丢了小孩,现在在东风派出所。”20分钟之后,一年轻女子匆匆跑进派出所,看到大厅内的男孩,立即上前抱住了。

“这是你妈妈吗?”梁克问小男孩。小男孩点了点头。据男孩的妈妈称,下午孩子和大人生气了,就自己下楼,大家都以为小孩就在楼下玩,没想到竟然走失了。“真是太感谢你们了!”孩子的妈妈紧紧握着民警的手说道。

相关新闻

那个老战友已经去世了

自本报4月7日刊发《阔别44年,援越老兵通上话》后,先后有多位老兵给报社打来电话,希望帮找失联多年老战友。7日下午,一位参加过援越抗美战争,家住济南平阴的老兵江德兴打来电话称,他希望通过本报找到同样住在莱芜市苗山镇的老战友王志友。江德兴说,当时在部队,他是三班长,王志友是二班长,两人关系不错。记者几经打听,8日上午来到王志友所在村,却听到了老人已去世多年的消息。

还有一位聊城的老人曾经在青岛当过兵,现在也想找到位于莱芜市的老战友张延利、张延海,但老人提供地址范围较大,目前记者正在打听。 本报记者 王浩奇

第十一届中国民营书业发展高峰论坛举行

民营书业产业园建设掀高潮

本报淄博4月13日讯(记者 樊伟宏 见习记者 刘晓) 第十一届中国民营书业发展高峰论坛12日在淄博举行,全国人大教科文卫委员会主任、原新闻出版总署署长、国家版权局局长柳斌杰出席论坛并作主旨报告,中国新闻出版研究院院长郝振省、中国新闻出版研究院党委书记、副院长魏玉山、

山东省新闻出版广电局局长司安民出席论坛并致辞。

论坛现场,文化产业园区建设成为代表们热议焦点。柳斌杰表示,十八大提出要继续深化文化体制改革,大力发展文化产业。“今年两会上,明确提出文化产业增长不得低于15%,要成为国民经济的支柱产业。”

据郝振省介绍,目前不少

民营书业都自建了文化出版创意产业园区,比如淄博印象齐都创意产业园、可一文化艺术产业园等,这是政府需求和市场需求很好融合的产物,所以在项目政策上获得了利好。

司安民表示,近年来山东民营书业的发展取得了长足进步,在全国也处于比较领先的位置。民营书业年发行量过

亿元,全省达到了28家企业,其中有6家民营书业获得了出版物总发行权。

中国书刊发行业协会非国有书业工作委员会主任、山东世纪天鸿文教科技股份有限公司董事长任志鸿告诉记者,作为行业的领头者,他们早已在立足出版业务的基础上,开始实现跨行业、多元化转型发展。

糖尿病新药研制成功

年的临床试验终于获得成功。该药是从我国湖南雪峰山糙桑叶中找到其关键成分的。

国药“康得快”9天平衡血糖,一周新生胰岛细胞,一般服用9-7天血糖下降,停药其他降糖药物,正型糖尿病患者注射胰岛素可一次减量1/3。服用1个月血糖控制在正常范

围内,四肢有力,视力有所提升,精神缓解,坏胆固醇,痰液便血消失;新生胰岛细胞生成,患者可放开饮食,服用9-6月胰岛细胞释放系统恢复正常,可逐渐停药,并且拥有正常血糖,可正常工作与生活,从此远离糖尿病。

“康得快”清糖毒,非药毒,直接阻断糖尿病的发展途径,预防和终

止并发症的发生,激活和修复胰岛功能,攻克了我国几代糖尿病专家始终无法解决的医学难题,让广大的糖尿病患者受益。

郑重承诺:凡糖尿病患者服用“康得快”一疗程来完全康复者,厂家将免费赠送“康得快”续服服用,白蛋白,脚耳经耳内助听器

“康得快”一疗程赠送三诺血糖仪一台或东方明目贴,赠送有价,赠完为止。为了抵制假冒伪劣以及避免患者买到假药,康得快率先在全国采取自产自销工厂价供货,以工厂价自供患者,全国免费订购电话:400-00-96707或拨打400-00-96117订购订购时请提供患者本人身份证号码,热线繁忙敬请耐心拨打,全国免费送货到家,货到付款。湖南正清制药有限公司 国药准字Z4802185

阳谷电缆 一缆天下牌
山东: 0531-88663311
电缆质量承诺: 保国标 保百米 保平方
齐鲁泰山牌电缆
山东: 400-0531-730